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تمهيد



إلىبالإضافةةالاستدامبموضوعاتالمجتمعمعرفةمدىلقياسمنسوبيهالدىوالاستدامةالبيئيةالثقافةتقييمعلىفيصلالملكجامعةتحرص

:يليكماالتقييمأهدافوكانت.الجامعيالحرمفيالاستدامةثقافةتقييم

تقييم معرفة منسوبي الجامعة بموضوعات وتحديات الاستدامة( 1

.تقييم ثقافة الاستدامة في الحرم الجامعي من خلال تقييم قيم الاستدامة وسلوكياتها( 2

الطلابتقييم تأثير الاستدامة في قرارات التحاق ( 3

في الحرموستعمل نتائج الاستطلاع على المساعدة في تقييم مدى إمكانية الوصول إلى هذه المعارف والرضا عنها وكذلك تقييم خدمات الاستدامة

المستقبليةالجامعي، فضلا عن إعلام حملات التوعية والتوعية 

“



المنهجية 
المتبعة



تصميمتمو.وموظفينتدريسهيئةوأعضاءطلابمنالجامعةمنسوبيلجميعناجزطريقعن2023–2022للعامرأيالاستطلاعنشرتم

هدفتعيالجامالحرموخارجداخلوالمشاركةالاستدامةحولالثقافةعنأسئلةشملحيثالمنسوبينلدىالاستدامةمعارفلتقييمالاستطلاع

.الاستدامةحولوالمعتقداتوالوعيوالأفكارالآراءتوليدإلى

حولتبمعلوماالمجتمعمعرفةمدىحولبياناتجمعمنهاالهدفكانولكنخاطئة،أوصحيحةبإجاباتمرتبطةالمرحلةهذهفيالأسئلةتكنلم

.القادمةالسنواتفيتخصصاًأكثرلتصبحالاستبانةتطويروسيتمإلزاميةالاستطلاعأسئلةجميعكانتو.الاستدامة

“



استطلاع 
الرأي



أسئلة 
الاستبانة



أسئلة 
الاستبانة



أسئلة 
الاستبانة



احصائيات حول 
استطلاع الرأي



معظم المشاركون في الاستطلاع كانوا من

%  27، يليهم الموظفين بنسبة %(49)الطلاب 

,  %24و من ثم أعضاء هيئة التدريس بنسبة 

معظم الطلاب كانوا من مرحلة البكالوريوس

49%

24%

27%

طلاب عضو هيئة تدريس موظف

%النسبة المرحلة

87طلاب البكالوريوس

1طلاب الدبلوم

12طلاب الدراسات العليا

نسبة المشاركة الاجمالية



فيالاناثمنالمشاركيننسبةكانت

نسبةكانتحيث،(%48)الاستطلاع

يفعليهكانمماأعلىالطلابفيمشاركتهم

التدريسهيئةأعضاءوالموظفين

المرحلة
نسبة الاناث 

%المشاركين 

57الطلاب

45الموظفين

36أعضاء هيئة التدريس

نسبة المشاركة حسب الجنس

أنثى ذكر

عضو هيئة تدريس

الموظفين

الطلاب



إلىبشدةالموافقالإجاباتنسبةتعدت

ةنسبكانتبينما،الأصواتإجماليمن52%

أعلىالاجاباتنسبةكانتكما.%30محايد

أوالموظفينلدىعليههومماالطلابفي

التدريسهيئةأعضاء

نسبة الإجابات في الاستبانة

30

52

3
6

9

موافق موافق بشدة غير موافق غير موافق بشدة الموظفينعضو هيئة تدريسمحايد الطلاب



ن نتائج الاستبيا
حسب كل سؤال



:الأولالسؤال 
البيئي ليس قضية مهمة؟التلوث 



عضو هيئة تدريس

الموظفين

الطلاب

التلوث البيئي ليس قضية مهمة



:الثانيالسؤال 
التلوث من أكبر المشاكل التي يواجها الكوكب؟



عضو هيئة تدريس

الموظفين

الطلاب

التلوث من أكبر المشاكل التي يواجها الكوكب



:الثالثالسؤال 
يعتبر الوقود الأحفوري والفحم من الطاقة البديلة والصديقة للبيئة؟



عضو هيئة تدريس

الموظفين

الطلاب

يئةيعتبر الوقود الأحفوري والفحم من الطاقة البديلة والصديقة للب



:الرابعالسؤال 
إنتاج زجاجة المياه صديق للبيئة؟



عضو هيئة تدريس

الموظفين

الطلاب

إنتاج زجاجة المياه صديق للبيئة



:الخامسالسؤال 
سوف تساعد الموارد المتجددة في الحفاظ على البيئة؟



عضو هيئة تدريس

الموظفين

الطلاب

سوف تساعد الموارد المتجددة في الحفاظ على البيئة



:السادسالسؤال 
يمكن للنباتات والأشجار إزالة الكربون من الغلاف الجوي؟



عضو هيئة تدريس

الموظفين

الطلاب

يمكن للنباتات والأشجار إزالة الكربون من الغلاف الجوي



:السابعالسؤال 
تعيش جميع الكائنات الحية على الأرض في تفاعل مع البيئة؟



عضو هيئة تدريس

الموظفين

الطلاب

تعيش جميع الكائنات الحية على الأرض في تفاعل مع البيئة



:الثامنالسؤال 
والإقليمي أنا على دراية عالية بالقضايا المتعلقة بالبيئة على المستوى المحلي

والدولي؟



عضو هيئة تدريس

الموظفين

الطلاب

محلي أنا على دراية عالية بالقضايا المتعلقة بالبيئة على المستوى ال
والإقليمي والدولي



:التاسعالسؤال 
ل بها أنا على دراية جيدة بالقوانين والأنظمة المتعلقة بحماية البيئة المعمو

في المملكة العربية السعودية؟



عضو هيئة تدريس

الموظفين

الطلاب

أنا على دراية جيدة بالقوانين والأنظمة المتعلقة بحماية البيئة
المعمول بها في المملكة العربية السعودية



:العاشرالسؤال 
باً ما نشاطات الانسان هي المسبب الرئيسي لتغييرات النظم البيئية، وغال

ينتج عنها كوارث بيئية؟



عضو هيئة تدريس

الموظفين

الطلاب

ية، نشاطات الانسان هي المسبب الرئيسي لتغييرات النظم البيئ
وغالباً ما ينتج عنها كوارث بيئية



:11السؤال 
ها تكفي الإمكانيات والموارد الطبيعية للأرض إذا تم استخدامها واستغلال

بالطرق والوسائل المناسبة؟



عضو هيئة تدريس

الموظفين

الطلاب

تكفي الإمكانيات والموارد الطبيعية للأرض إذا تم استخدامها 
واستغلالها بالطرق والوسائل المناسبة



:12السؤال 
ايا تلعب وسائل الاعلام والتواصل الاجتماعي دوراً مهماً في التعريف بالقض

البيئية وتسليط الضوء عليها للرأي العام؟



عضو هيئة تدريس

الموظفين

الطلاب

تلعب وسائل الاعلام والتواصل الاجتماعي دوراً مهماً في التعريف
بالقضايا البيئية وتسليط الضوء عليها للرأي العام



:13السؤال 
ية لدى عمليات التعليم والتعلم يجب أن تضمن تغطية شاملة للمعرفة البيئ

الطلبة؟



عضو هيئة تدريس

الموظفين

الطلاب

عمليات التعليم والتعلم يجب أن تضمن تغطية شاملة للمعرفة
البيئية لدى الطلبة



:14السؤال 
؟ضرورة الاهتمام بالتربية البيئية ابتداء من سنوات الطفولة المبكرة



عضو هيئة تدريس

الموظفين

الطلاب

لمبكرةضرورة الاهتمام بالتربية البيئية ابتداء من سنوات الطفولة ا



:15السؤال 
ضرورة التعاون الدولي الفعال للتغلب على المشكلات البيئية؟



عضو هيئة تدريس

الموظفين

الطلاب

ضرورة التعاون الدولي الفعال للتغلب على المشكلات البيئية



:16السؤال 
ياه هناك حاجة إلى تضافر الجهود لحماية المقدرات والموارد الطبيعية مثل الم

والموارد البحرية والساحلية؟



عضو هيئة تدريس

الموظفين

الطلاب

هناك حاجة إلى تضافر الجهود لحماية المقدرات والموارد الطبيعية 
مثل المياه والموارد البحرية والساحلية



:17السؤال 
استخدام وسائل النقل العام يساهم في خفض التلوث البيئي؟



عضو هيئة تدريس

الموظفين

الطلاب

استخدام وسائل النقل العام يساهم في خفض التلوث البيئي



:18السؤال 
د يعتبر سلوك الفرد في ترشيد الاستهلاك وإعادة استخدام وتدوير الموا

سلوكاً يساهم في حماية البيئة والمحافظة على الموارد؟



عضو هيئة تدريس

الموظفين

الطلاب

ير يعتبر سلوك الفرد في ترشيد الاستهلاك وإعادة استخدام وتدو
المواد سلوكاً يساهم في حماية البيئة والمحافظة على الموارد



:19السؤال 
الجامعة مطلوبة ببدء ودعم وتطوير برامج التثقيف البيئي؟



عضو هيئة تدريس

الموظفين

الطلاب

الجامعة مطلوبة ببدء ودعم وتطوير برامج التثقيف البيئي



:20السؤال 
هناك حاجة لدورات تدريبية بيئية للعاملين في المؤسسات؟



عضو هيئة تدريس

الموظفين

الطلاب

هناك حاجة لدورات تدريبية بيئية للعاملين في المؤسسات



:21السؤال 
يجب على الجامعات إنتاج وتقديم المطبوعات لموظفيها وإقامة اللوحات 

مة الإرشادية داخل الحرم الجامعي لخلق الوعي بأهمية البيئة والتدابير اللاز
لتحسينها؟



عضو هيئة تدريس

الموظفين

الطلاب

يجب على الجامعات إنتاج وتقديم المطبوعات لموظفيها وإقامة 
اللوحات الإرشادية داخل الحرم الجامعي لخلق الوعي بأهمية البيئة

والتدابير اللازمة لتحسينها



:22السؤال 
يعتبر نشر الوعي البيئي ضرورة قصوة لمواجهة المشكلات البيئية؟



عضو هيئة تدريس

الموظفين

الطلاب

ئيةيعتبر نشر الوعي البيئي ضرورة قصوة لمواجهة المشكلات البي



:23السؤال 
بير على مشاركة المجتمع المحلي في الفعاليات والأنشطة البيئية لها تأثير ك

زيادة الوعي البيئي؟



عضو هيئة تدريس

الموظفين

الطلاب

ها تأثير مشاركة المجتمع المحلي في الفعاليات والأنشطة البيئية ل
كبير على زيادة الوعي البيئي



:24السؤال 
على يجب عقد ندوات وتنظيم محاضرات لنشر الوعي بالبيئة وكيفية الحفاظ

المدينة الجامعية صديقة للبيئة وآمنة؟



عضو هيئة تدريس

الموظفين

الطلاب

ية يجب عقد ندوات وتنظيم محاضرات لنشر الوعي بالبيئة وكيف
الحفاظ على المدينة الجامعية صديقة للبيئة وآمنة



:25السؤال 
ث يساعد تعريف المجتمع بالقضايا البيئية مثل التغير المناخي والتلو

والاحتباس الحراري على زيادة الوعي البيئي؟



عضو هيئة تدريس

الموظفين

الطلاب

خي يساعد تعريف المجتمع بالقضايا البيئية مثل التغير المنا
والتلوث والاحتباس الحراري على زيادة الوعي البيئي



:26السؤال 
تلعب الجامعات دور محوري في زيادة الوعي البيئي لدى المجتمع؟



عضو هيئة تدريس

الموظفين

الطلاب

تلعب الجامعات دور محوري في زيادة الوعي البيئي لدى المجتمع



قراءة وتحليل



مدىوالبيئيةالاستدامةحولمتنوعسؤال26تضمنوالتيالاستبانةفيالنتائجتحليلخلالمن

شرنومدىوتطبيقاتهاالاستدامةبمفاهيموالموظفينالتدريسهيئةوأعضاءالطلابمعرفة

الأمنيفالمؤسسيةلهويتهاتحقيقمنالجامعةبهقامتماأنتبين،الاستبانةلمبادئالجامعة

اهمستحقيقهاأجلمنوفعالياتومبادراتمشاريعمنمنهاتولدوماالبيئيةوالاستدامةالغذائي

حولةكاملودرايةوعيعلىالطلابكانحيث،منسوبيهالدىالوعيمستوىرفعفيكبيربشكل

الطلابلدىبشدةموافقأوموافقنسبةوكانت،فيهاالجامعةومشاريعالاستدامةمفهوم

فياثالانمنالمشاركيننسبةكانتكما.التدريسهيئةوأعضاءالموظفيناستطلاعاتتفوق

والموظفينفيعليهكانمماأعلىالطلابفيمشاركتهمنسبةكانتحيث،(%48)الاستطلاع

التدريسهيئةأعضاء
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